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İlgi ; 02.01.2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1351225 sayılı yazınız.

Adıyaman Milletvekili Sayın Abdurrahman TUTDERE'nin tarafıma tevcih ettiği 7/7664 esas
numaralı yazılı soru önergesi, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği ekte
cevaplandırılmaktadır.
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3213 sayılı Maden Kanunu'nun "ihale" başlıklı 30'ııncu maddesinde yer alan; "Herhangi bir sebeple
hükümden düşmüş, terk edilmiş veya taksir edilmiş alanlar ile II Grup (b) bendi ve IV. Grup madenler
dışındaki yeni alanlar ihale yolu ile ruhsatlandırılır. İhale ilanı Resmî Gazete'de yayımlanır"
şeklindeki hüküm kapsamında Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü (MAPEG) tarafından 316 adet
maden sahası ihale yolu ile ruhsatlandırılmak üzere 20.12.2023 tarihli ve 32405 sayılı Resmî Gazete'de
ilan edilmiş olup, ihaleye çıkılan bu sahalardan dördü Adıyaman ilimiz sınırlan dahilinde
bulunmaktadır.

Bununla birlikte mezkur Kanun'un 7'nci maddesinde yer alan; "Özel çevre koruma bölgeleri, milli
parklar, yaban hayatı koruma ve geliştirme sahaları, muhafaza ormanları, 4/4/1990 tarihli ve 3621
sayılı Kıyı Kanununa göre korunması gerekli alanlar, 1 inci derece askeri yasak bölgeler, 1/5000
ölçekli imar planı onaylanmış alanlar, 1 inci derece sit alanları ile madencilik amacı dışında tahsis
edilen ve Genel Müdürlük tarafından uygun görüş verilen elektrik santralleri, organize sanayi
bölgeleri, petrol, doğalgaz ve jeotermal boru hatları gibi yatırım alanlarına ait koordinatlar ilgili
kurumlar tarafından Genel Müdürlüğe bildirilir." hükmü kapsamında koruma alanları ile çakışan
alanlar kontrol edilerek uygun alanlar belirlenmekte ve MAPEG'e sağlanan veriler sonucımda ihale
edilmesinde sakınca görülmeyen sahalar ihaleye çıkarılmaktadır.

İhaleye çıkarılan maden sahalarından Adıyaman ilinde bulunan sahaların toplam alam 1272,18
hektardır. Ancak madencilik faaliyetleri esnasında genellikle ruhsat alanımn çok küçük bir kısmında
gerekli izinler alınarak maden üretimi gerçekleştirilmektedir.

Bu çerçevede maden sahalarında madencilik faaliyetinin başlayabilmesi için ruhsat sahipleri
tarafından izin alanına yönelik olarak Maden Kanunu'nun 7'nci maddesinde belirtilen; mülkiyet
izninin (orman/mera/tapulu arazi vb.), ÇED Belgesi'nin, îş Yeri Açma ve Çalışma Ruhsatı'mn ve ilgili
Bakanlık/Kurumlardan alınması zorunlu olan diğer tüm izinlerin (Sit, Milli Parklar, Turizm Bölgeleri
Alanları ve Merkezleri ile Kültür ve Turizm Koruma ve Gelişim Bölgeleri ve duyarlı bölgeler için vb.)
tamamlanması gerekmektedir. Bahse konu izinlerin alınması sürecinde de yapılacak olan madencilik
faaliyetinin çevreye olan etkileri ilgili kurumlarca yerel halkla beraber etraflıca değerlendirilmekte
olup, bu izinlerini tamamlayamayan hiçbir ocağın açılmasına Bakanlığımızca müsaade
edilmemektedir. Bu bağlamda maden sahasında kullamlacak tekniklerin ekolojiyi nasıl etkileyeceği
hususu Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) Kararı ile ilgili olduğundan ÇED süreci ile ilgili
hususlarda Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'ndan bilgi alınmasımn uygun olacağı
değerlendirilmektedir.

Adıyaman ilimizde 2 adet II. grup, 2 adet ise IV. grup saha ihale programmda yer almaktadır. Maden
aramasında hangi tekniklerin kullamlacağı hususu ise ihaleyi kazanan ilgililerce MAPEG'e verilecek
maden arama projesinde belirtilecektir.

Yerli kaynaklarımız ve madenlerimiz güçlü ekonomimizin ve sürdürülebilir kalkınmamızın en önemli
araçlarından birisi olup, bu bağlamda madencilik; iktisadi kalkınmadan istihdama ve sosyal refahın
gelişimine kadar pek çok açıdan Ülkemizin ve madencilik faaliyetinin yürütüldüğü bölgenin
gelişimine önemli katkılar sunmaktadır.


